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Automatizace – regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Zesilovač s elektrickou regulací zesílení

Zesilovač s elektrickou regulací zesílení viz (obr. 1) :

a) Dokažte, že pro ui<Up platí pro zesílení zesilovače 










Up je prahové napětí tranzistoru JFE. 

     b)  Najděte Amin a Amax, pokud je rDSO=1000Ω.





















Obr. 1 Zesilovač s elektrickou regulací zesílení

Pro ideální operační zesilovač platí uDS=ui. Pokud je  ui<Up, tak pracuje JFET v 

„odporové“ oblasti. Dynamický odpor 




je zde popsán vztahem 







rDSO je rD při UGS=0 V.

Pro ui<Up proto můžeme považovat strukturu za neinvertující zesilovač se zesílením 







Pokud je rDSO=1kΩ a UGS=0 V, je rD=rDSO a maximální zesílení





Pokud je UGS=-Up, je rD=∞ a Amin=1. Lze doplnit, že pro malé UDS<0 a ui<<Up se JFET 

chová jako lineární odpor. Je proto možné zpracovávat i velmi malé vstupní 

střídavé signály.











Cvičení

1. Do daného obrázku zesilovač s elektrickou regulací zesílení dopiš jednotlivé veličiny popisující tento zesilovač. 













2. Po provedení důkazu, zkus napsat vztahy, které platí pro rD  a maximální zesílení, pokud je rDSO=1kΩ a UGS=0 V.








[bookmark: _GoBack]
Test
1. Pro ideální operační zesilovač platí?
a) uDS<ui
b) uDS>ui
c) uDS=ui
d) uDS=0

2. Pokud je  ui<Up, tak pracuje JFET v ………… oblasti.

a) „odporové“
b) „záporové“
c) „kladné“
d) „napěťové“


3. Pro malé UDS<0 a ui<<Up se JFET chová jako jaký odpor?
a) nelineární
b) lineární
c) záporný
d) kvadratický
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